

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
12
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 10. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 ".

Egy szám
12
fillér.

A leánynevelés problémája Baján. Indítson a társadalom mozgalmat egy leány-liceum létesítése érdekében.

Az iskola-év végeztével egyre inkább felvetődik az évről-évre megújuló kérdés, mi lesz a leánygyermekünkkel, akik elvégezték az elemi osztályokat és most ott állanak a nagy választáson, hogy mi lesz velük, az élet melyik útjára lépjenek, hol keressék a boldogulást, az érvényesülést.

Száz és száz szülő van most telibe gondolva városunkban, mi legyen leánygyermekével, ha bármi okból is nem akarja, hogy bármelyik felekezeti polgári iskolában folytassa tanulmányait, hanem olyan magasabb intézetben tanuljon tovább, amilyent, sajnos, ezidejűleg Baján nem is talál meg.

Nehéz helyzetben van az olyan szülő, aki zsenge leánygyermekét nem akarja kibocsátani a szülői ház meleg öleléséből, sok gondot okoz ez a kérdés az olyan szülőnek is, akinek nincs meg az anyagi lehetősége, hogy leányát más városba, esetleg külföldi intézetbe küldje.

Nagyon sok szülő felveti ilyenkor maga előtt azt a gondolatot, hogy egy törvényhatósági joggal felruházott magyar városnak, egy megyei székhelynek miért nincs olyan középfokú leányintézete, melyben minden mellékszempont — vallási, társadalmi — kiküszöbölésével nevelhetné gyermekeit.

A kultuszminiszter ur már régebben felismerte annak szükségét, hogy a leányoktatást alapjában kell megreformálni. Az 1926. év végén a képviselőház törvényt hozott, melyben megalkotta az új iskola-típust: a leányliceumokat, mely hasonlóan a reálgimnáziumhoz, mellőzve a latin nyelv tanítását, a modern nyelvek oktatására és az általános műveltség nyújtására helyez főszűrt, de képesít az egyetemre is!

A magyar család helyzete a háborúval alapjaiban változott meg.

Az előtt Baján is más volt a helyzet. A középosztálybeli magyar család leánya mellé házi-tanítót fogadott, a németre Fräulein, a franciára mademoiselle, az an-

golra misst, azok ellátták a nyelvek oktatását és amikor a leányka testben is megerősödött, hogy szülei nyugodtan engedhették el valamelyik intézetbe, könnyen tudott beilleszkedni annak kereteibe.

Ma azonban, ismétlem, megváltozott lehetőségekkel kell a szülőknek számolniuk. A középosztály tagjainak nem tellik Fräuleinokra, missekre és mademoisellekre, ma az iskolának kell mindent pótolnia.

Ez vezette a kultuszminisztert arra, hogy egy olyan iskolatípust kreáljon, mely mindenképpen megfelel a magyar középosztály szellemének, melyből művelt, több nyelvet beszélő urleányok kerülnek ki, de amely képesíti az egyetemi tanulmányokra is.

Az ország valamennyi nagyobb városában létesült leányliceum, mely száz százalékban beváltotta a hozzáfűzött várakozásokat és ma egyike a legnépszerűbb iskolatípusoknak.

Sajnos azonban a helyzet városunkban nem változott, Baján még most is ott állunk, ahol álltunk azelőtt és ha egy bajai szülő nem akarja leánygyermekét felekezeti polgári iskolába adni, úgy kénytelen szárnyai alól kibocsátani, intézetben neveltetni, mely azonban, hogy költséges, szülőre gyermeke egyaránt kellemtelen is.

Nem tudom elhinni, hogy, ha Baja város vezetősége és az érdekelt szülők összefognának, — a kultuszminiszter elzárkóznék egy ilyen intézet létesítése előtt. Az azonban csak természetes, hogy a mozgalomnak innen kellene kiindulnia és a bajai szülőknek kellene sikraszállniuk a leányliceum létesítéséért, mely egy csapásra megoldaná a bajai középosztálybeli leányok nevelésének és továbbképzésének kérdését!

Szükség van ilyen intézetre Baján még pedig internátussal kapcsolatban, hogy a környék leánygyermekéi is elhelyezhetők legyenek és így a kellő számú tanuló is biztosítható.

A fiuk taníttatására a kertészsegédképző iskolával öt középfokú intézet szolgál, a leányok számára csak felekezeti polgárik és egy szakiskola áll rendelkezésre a városban. Ezek az anomáliákon kell segíteni és hogy segíteni tudjunk, nem szabad sem felekezeti, sem politikai sem pedig társadalmi szempontokból mérlegelni a dolgot, hanem csupán a pedagógiai és általános leánynevelési kérdések lehetnek irányadók.

Minden szülőnek kezében van most letéve leánygyermekének sorsa, nem szabad tehát ezt a kérdést közömbösen, vagy félremagyarázva kezelni, hanem mérlegelve az új intézet jelentőségét, — küzdeni kell annak megvalósításáért!

Lelbach Oszkár.

Az utászkaszárnya és a tisztalak vizvezetési és csatornázási munkálatainak árlejtési eredménye.

A honvédelmi minisztériumban kedden tartották meg a bajai utászalkományban végzendő vizvezetési és csatornázási munkálatokra a versenytárgyalást, illetve az arra beérkezett ajánlatok felbontását. Hat cég pályázott és pedig Szücs Béla (ülepítő nélkül) 85.942, Jellinek J. Budapest és Horváth Ákos Baja 13.361, Szücs Béla 13.386, Egri és Egri I. dr 14.287, Kovács A. Ódön 14.367, Kármán és Fazekas 15.345, A munkákat az átszámítás után a napokban fogják kiadni.

ezet 457. Csak szennyvizderítőre pályázott Schweiger Gyula 27.417 pengővel.

A tiszt lakóépület vizvezetési és csatornázási munkáira szintén ugyanaz a 6 vállalkozó adott be ajánlatot és pedig Gerő N. Nándor 12.049, Jellinek J. Budapest és Horváth Ákos Baja 13.361, Szücs Béla 13.386, Egri és Egri I. dr 14.287, Kovács A. Ódön 14.367, Kármán és Fazekas 15.345, A munkákat az átszámítás után a napokban fogják kiadni.

A magyar-jugoszláv vegyes bizottság

e héten kezd meg Magyarországon az árvászéki iratcserét.

Az árvászéki vagyon felosztására kiküldött magyar-jugoszláv vegyes bizottság még a múlt év december 18-ikán megkezdte tanácskozásait, amit a tanácskozásoknak február 14-ikén történt megszakítása után most befejezték. A bácskai árvászékre vonatkozó iratok és készpénz felosztása megtörtént. Most már csak még kisebb elintézni való ügyek vannak hátra így többek közt a múltörténeti emlékek kiszolgáltatásával kapcsolatban a belügyminisztérium útján kéri Bácskai megye vezetősége kiadatni az 1871. és 1911. évi megyei központi tisztviselőkről készített csoport fényképeket, azonkívül az 1916-os koronázáskor a bácskai megyei küldöttségről az ország-ház kapujában készített csoport

felvételt, amiket a vegyes bizottság szívesen elrendelt kiadatni, de elfeledték jegyzőkönyvbe foglalni s ez alapon a szerb hatóságok megtagadták a három nagy csoportképek kiadását, noha közben Matkovics Dobrica tartományi főispán is úgy rendelkezett, hogy adják ki. Legalább ötször vagy hatszor be is osztották azokat a képeket is a többi közé, de utóbb mindig meggondolták és visszavették.

Ezen a héten veszi kezdetét a jugoszláv kiküldöttek ugyanilyen munkája Zalaegerszegen, Szombathelyen, Pécsen és Szentesen. Természetesen a magyar kiküldöttekkel karöltve fognak eljárni, mint vegyes bizottság s annak a határozatait a magyar árvászéki irattárak fogják végrehajtani.

Krómtalpas, barna
bőrcipő férfiaknak
csak P 20 80

Fischer Pál
divatüzletében
FENYVESI
Áruházban

Katonai (tishti)
felszerelések
legolcsóbban.

1929. Pk. 1
1929. vght.
Arverés
Dr Ernsz
által képvis
Weidinger
P 92 f. és
rulkai erej
rásbírósiág
végzésével
végrehajtás
szenvédőtől
15-én lefogl
ingóságokra
róság fenti
árverés elr
1908. évi
ján fent m
lasi jegyzők
más foglalt
verés megta
csak arra
tési joguk
ellenük halz
reset folya
szenv. laká
sz. alatt le
táridőül 19
napjának d
10 órája tü
róilag lefogl
ingóságokat
készpénzfiz
leg becsár
adni.
Baja, 192

616 és 876

Arverés
Alulírott
az 1881. é
értelmében
hogy a baj
kir. járásbí
677 és 133
következté
bajai és dr
pesti lakos
Csauscher
nonia-Petre
budapesti
f. és 149 f
évi május
kielégítési
és felülfogl
csült követ
háziutorok
egyéb ingó
rezen elad
Mely ár
járásbírósi
677. és 13
folytán 85
kekövetelés
cius hó 22
lék kamata
és eddig o
ben bíróla
költségek
lényü utca
megtartásá
hó 3-ik nap
órája hat
ahhoz a ve
megjegyzés
hogy az é
1881. t. c.
értelmében
lett, a leg
ség esetén
fognak ad
Amennyi
ingóságokra
lülfoglaltat
tési jogot
verés az 1
§. értelmé
rendeltetik
Kelt Baj
hó 10. nap

Szegő József
bíró. végrehajtó.

szám.
szám.

Arverés

677. és 133
folytán 85
kekövetelés
cius hó 22
lék kamata
és eddig o
ben bíróla
költségek
lényü utca
megtartásá
hó 3-ik nap
órája hat
ahhoz a ve
megjegyzés
hogy az é
1881. t. c.
értelmében
lett, a leg
ség esetén
fognak ad
Amennyi
ingóságokra
lülfoglaltat
tési jogot
verés az 1
§. értelmé
rendeltetik
Kelt Baj
hó 10. nap

május hó 28.

Offmann Győző
kir. bír. végrehajtó.

A bizottságnak nem lesz dolga itt Bácskában, mert hiszen a megyeháza megszállott területen volt a avval szemben csak a csonka-megyének volt kapnivalója.

Mansz. házi-ipari kiállítás Baján.

Sokszor megelevenedik lelki szemeink előtt, amidőn dr. Piu-kovits Sándor, mint a Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egylet újvidéki titkára végig róta nemcsak a bácsbodrogvármegyei, falvakat, de a horvátországi községeket is: a magyar kultúra főszínhelyeit, a magyar vasutas és a Julián iskolákat, hogy az ottani lakosságot a magyar hazaszeretete buzdítva megismeresse vele azokat a műkin-cseket, amelyekben a boldog nagy Magyarország bővelkedett.

Zabik László háziipari felügyelő, Inhoff József gazdasági egyesületi titkár, Cséser Gyula zombori városi főkertész lelkes munkája és Bács-Bodrog vármegye által fentartott slöjd tanfolyamból kikerült tanítók ezek a névtelen hangya szorgalmu hősök vállvetett munkával szorgoskodtak nemcsak a magyar, de idegen ajku testvéreink körében is, akik eleinte idegenkedtek attól, hogy a magyarosításnak hitt ügy érdekében egy szót is halljanak magyarul és ha anyanyelvükön németül, horvátul az ismereteket közölték, amely mellett ott állott hatalmas fegyverként a vetített kép, mindenkor csak azért volt, hogy az idegen ajkuban is felkeltsék a magyar haza iránti szeretetet.

A házi-ipar is mind jobban terjedt, mert a vele foglalkozóknak ugyszólván biztos existenciát teremtett, viszont a slöjd a mezőgazdaság és háztartások körében jelentett igen nagy megteremtést.

Ezeknek az embereknek és a vármegye vezető köreinek önzetlen támogatása eredményezte Zomborban az első házi ipari kiállítást, amelynek bevételi feleslegéből állította fel Lakner Emilia szabadkai iparművész tanítónő meghívásával a bácsbodrogvármegyei házi ipari és háztartási és kézimunka iskolát. S mi maradt meg abból, amit a magyar kulturának szerény munkásai lelkes szorgalmukkal alkottak s végeztek és amit egy trianoni tollvonással ellenségeink elintézték.

A magyar kultúra helye most a diktatura.

Nem nyugodhatunk bele ebbe.

Magyarországot a természet egy séges országnak teremtette; ennek az igazságnak megvilágítása a Mansz. legfőbb feladatai közé is tartozik.

Buzgalommal, hittel és rendületlen reménnyel kell küzdenünk Magyarországot feltámadásáért.

Ehhez a munkához kérjük a magyar asszonyok önzetlen és legteljesebb támogatását.

Kiállításunkat és az azzal kapcsolatos teendőket lapunk hasábjain már ismertettük és az ered-

mény mind nagyobb és nagyobb arányokban domborodik ki.

Major Józsefné, a kiállítás elnöke a köréje csoportosult önzetlen, lelkes munkatársaival fá-

radhatatlan szorgalommal kutatják fel és gyűjtik össze a kiállítás anyagát, hogy annak sikere biztosítva és az eredmény kétségtelenül fényes legyen. —r.

„Köszöntünk Osztrolenka csillaga,“

feliratos diadalkapuvál fogadta Bácska népe Bem apó hamvait Kelebián.

Bem-ünnepély a trianoni magyar határon.

A Bem-ünnepélyről közölt tegnapi tudósításunk kiegészítésül magáról az ünnepségről még a következőket jelenthetjük:

Kelebia vasútállomásánál diadalkapu várta a vonatot, melyen a következő felirás volt: „Köszöntünk Osztrolenka csillaga“. A diadalkapuvál szemben székek állottak sorba a vendégek számára, melyeken a vendégek, köztük báró Podmaniczky Endréné, dr. Vojnics Ferencné, Scherer Rudolfiné foglaltak helyet, a bejárattól balra a Bajai Daloskör és Baja város tanácsa dr. Vojnics Ferenc polgármesterrel az élén helyezkedett el.

A bejáró jobb oldalán a megyei és községi küldöttségek foglaltak helyet. Diszőrséget a Vitézi Szék tagjai és a közeli falvak válogatott leventéi állottak.

Egész autó és kocsis tábor lepte el az állomás környékét, melyeken a bácskai községek kiküldöttei és az érdeklődők érkeztek az állomásra. Közvetlenül a diadalkapu bejárata előtt magyar ruhás leányok bájos csapata vitt egy kis derűt a komoly hangulatba. 12 óra 32 perckor érkezett be a vonat, melynek utolsó kocsija hozta a hős halottat. Imához szóló éles kürtjel hangzott el, melyet vigyázzállásban hallgattak meg nemcsak a magyar alakulatok és kiküldöttek, hanem a halottat kísérő lengyel tisztetek is.

Maga a kocsis lengyelországi, e célra készült vagon, melynek oldalára ez alkalommal mindkét felől hatalmas lengyel sást rajzoltak, körülötte pedig apró zászlócskák lengedeztek a következő sorrendben: Felül török csillagos zászló, alatta magyar lobogó, a címer másik oldalján felül lengyel zászló, alatta magyar. A címertől jobbról nagy B betű aranyból, balról J betű ugyancsak aranyból Bem József nevének kezdőbetűi. Az egész díszítést babérkoszoru fonta körül, aleppoi babérlevelekből fonva.

A Himnusz elhangzása után a kormány képviselőiben Bisztray-Balku Gyula főispán, Kacsányi Géza miniszteri tanácsos, a magyar-lengyel egyesület nevében báró Nyáry Albert elnök, Páloczy titkár és Tomcsány János, a Rákóczy szövetség nevében Zseni József, a vármegye nevében Scheren Rezső, főjegyző Baja törvényhatóság képviselőiben dr. Vojnics polgármester, a hadsereg nevében Balás és Pleplár tábornokok fo-

gadták, kölcsönös bemutatkozás után a diadalkapu alatt elhelyezett és fekete posztóval bevont emelvény körül helyezkedtek el a vendégek és a lengyel küldöttek. Az emelvényre Balás tábornok lépett fel, aki üdvözölte a lengyel nemzet képviselőit akik elhozták Bem József magyar tábornok kihűlt tetemeit magyar hazánk megszentelt földjére. Bem tábornok a 48-iki hős küzdelmek közepette visszaszerezte Erdélyt, Magyarország védbástyáját és védte halált megvető bátorsággal az orosz áradat ellen. A tulerőnek engedni kellett és Bem apó elhagyta hazánkat.

A magyar nemzet sohasem lehet eléggé hálás a lengyel nemzet iránt, hogy alkalmat adott elbucszni nemzeti szabadságharcunk legnagyobb hőstől akkor, amikor örök pihenőre a szabad Lengyelországba, szülő falujába hazatér. Üdvözli a lengyel

népzetet a magyar nemzet nevében. Az idős tábornok küzdve küzdött meghatódottságával s a szívből jött szavak könnyeket csaltak a hallgatóság szeméibe. Tomcsányi miniszteri tanácsos lengyelül tolmácsolta Balás tábornok üdvözítő szavait, mire a lengyel küldöttség szónoka mondott hálás köszönetet a fogadtatásért.

Erre a dalárda elénekelt a két lengyel nemzeti dalt lengyelül, ami szemmel láthatólag nagyon meghatotta a lengyel kiküldötteket.

Bem tábornok katonai rangjára való tekintettel kizárólag lengyel tiszték kísérték a vonatot, akik megjelenésükkel, hatalmas alakjukkal és tetszetős egyenruházatukkal nagyon kedvező benyomást keltek.

A beszédek elhangzása után kezdetét vette a koszorú elhelyezése, az első koszorút Bisztray-Balku Gyula főispán helyezte el a kormány nevében s a koszorút azzal helyezte a koporsóra, hogy, ime, Bem apó hazajövetele bizonyossága annak, hogy a legmélyebb sirból is van feltámadás.

— Talált pénztárca F. hó 22-én 1 db. pénztárca pénzzel találtak. A rendőrség felhívja jogos tulajdonosát, hogy azt a tulajdonjog igazolásával a rendőrkapitányság 31 számú helyiségében a hivatalos órák alatt átveheti.

Canadai gummi
fűrdő-
Könnyműnyári
bőr-
Vászon-
Tennis-

CIPŐK

Szandalettek

!!!

olcsó árban és kitűnő minőségben
legelőnyösebb beszerzési forrása

Kattarinka Cipőárúház

Már most rendelje meg téli kokszt szükségletét:

bécsi gázgyári diókokszot legolcsóbb napi áron míg a készlet tart.

Porosz dió I. koksztot **Hindenburgi v. Emmakokszot** 7.50 P-ért házhoz szállítva

Schön és Bajai szénnagykereskedők. Iroda: Haynald-utca 13. — Telefon 26.

Fával égető garan-
salétrompentes

tégli

legolcsóbb
kapható

Grünhut Tá-
tégla- és ceme-
Telefon 160.

2096 szám. 1929.

Versenykiállítás hirdetmény.

Kelebia (Bácsb.)
előjárásága versen-
det a községben
tantermes elemi is-
lakás és melléke-
munkáira.

A pályázni kíván-
hogy „Ajánlat Kelebia köz-
épitendő négy tantermes ele-
kola, igazgatói lakás és ele-
kola, igazgatói lakás és ele-
épületek építési munkáira“ fel-
pecsételt lezáró határidőbe
ajánlataikat legkésőbb 1929.
július hó 17 napjának dé-
órájáig nyújtsák be. A ké-
kezett ajánlatokat nem vesszük
gyelembé.

Pályázni nemcsak az
munkákra, hanem a egyes
munkacsoporthoz is lehet.

Ajánlatot csak kiadott
lati minta és ajánlati költse-
felhasználásával lehet tenni.
Az ajánlati egyenértékű
csak számokkal, hanem be-
is ki kell írni.

Az ajánlatok barátpénz-
az ajánlati összeg szaval-
egyenlő értékűnek kell lennie,
rékpénztári betétet, vagy
tőzsdén jegyzett értékpapír-
csatolni. A bácskai K-
község pénztárában letétbe
helyezhető, ebben az esetben
nyugta az ajánlati csato-
Tervet és költse-
m. kir. államépítési hivata-
hivatalos óra alatt lehet meg-
teni, ugyanott az ajánlati m-
ajánlati költségvetés és fel-
ket ívenként 2 pengőért, öss-
16 pengőért lehet beszerezni.

Az építendő költség fen-
magának azt a jogot, hogy
ajánlatok közül az ajánlatok
szegere való tekintettel s-
don válasszon, az összes
kákra beadott ajánlatokból
munkacsoporthoz kapcsolhol-
és az így elmaradt munkák t-
tetében szabadon rendelkez-
Az ajánlatokat Kelebia köz-
zánál 1929 évi július hó
délelőtti 12 óráig nyújtsák fe-
tani, ahol az ajánlattevők,
megbízottaik jelenhetnek.

Egyebekben az ajánlati
seknél megkívánt általános
részletes feltételek a Közsé-
tási Szabályzat melléklete-
Az ajánlattevők ajánlata-
30 napig kötelesek megmar-
radnak.

Kelebia, 1929. évi június hó 2

Gille András Juhász
községi jegyző. községi

Fotoanyagot ott vegyen ahol fogy.

Ez az egyetlen biztosítéka, hogy állandóan friss anyagra dolgozhat.

LÁZÁR LAJOS, látszerésznél

Vörösmarty M. u. 8. Telefon 272

Holnap reggel negyed hatkor utazik el Bajáról Debrecenbe a 2 bajai és a bácsalmssi dalárda.

Bácskából 172 dalos veszt a debreceni országos dalosversenyen. — A bácskai dalárdák debreceni koszoruleányai üdvözlük a bácskai dalosokat.

A debreceni dalosversenyre bevezetett két bajai dalárda: a Bajai Daloskör és a Bajai Polgári Dalegyesület teljesen utrakészen áll s bizakodó reménységgel várja a holnap reggelt, amikor péntek reggel egy negyed 6 órakor vonatra ülnek és Sárobgárdon át Budapestre utaznak.

A dalárdák már az összes tudnivalókat megkapták a körültekintő rendezőségétől s csupán a koszorús lányok neve maradt titok. Most azonban ezt is nyilvánosságra hozzuk az egyéb tudnivalókkal.

A Bajai Daloskör 67 működő tagját a József k. h. u. óvoda két termében szállásolják el Debrecenben. Egyébként Hamburger Arnold Fehérlő-éttermében fognak étkezni. A Bajai Daloskör mellé beosztott tutor (gondozó) Csutoros Sándor. A koszorús leány pedig Berks Éva (lakik Jókai Mór-utca 8. sz. a.)

A Bajai Polgári Dalegyesület 65 működő tagját a Kossuth-utca 52. sz. a. a református iskola két termében helyezik el. Élelméről maga gondoskodik. A tutora Gaál Márton, a koszorús leány Boldogh Margitka (Zápolya-u 17.)

A Bácsalmási Daloskör 40 működő tagját a Pacsirta-utcai református iskola két termében, az V. és VI. osztályban kvártélyozzák be. Rákóczi-utca 24. sz. a. László Imrénének. A tutora Szánthó Zoltán, a koszorús leánya Herczeg Gizella (Máv. kolonia 11. épület).

Azért kell tudni a dalárdistáknak, hol lakik a koszorúsleányuk, mert pénteken este 10 órakor minden dalárda a saját koszorús hölgyének, valamint a notabilitásoknak szerenádót fog adni.

A Bajai Daloskör holnap reggel 1/6 órakor indul. A dalostársaság vezetője Major József min. tan. pénzügyigazgató, lakásmester Konkoly István, utimarsall Kerekes Ernő, menaszter Fogt Ferenc, titkár dr. Rác Gyula. Ezenkívül még 3 szolgát is visznek magukkal.

Budapestről holnap, pénteken délelőtt 10 óra 30 perckor indul tovább a debreceni különvonat, amely ötven dalárdát, közel 3000 embert visz Debrecenbe egyszerre. Ez a különvonat pénteken délután 3 óra 30 perckor érkezik meg Debrecenbe.

Szombaton reggel 6 órakor zenés ébresztő.

Szombaton délelőtt fél 9 órakor kerül sor a Bajai Daloskörre a nehéz műdalosportban a Vig Színház Mozgóképszínházában, ugyanakkor a Bajai Polgári Dalegyesület is énekel a népdalosportban a debreceni Máv. Műhelyi Egyetértés Önképző Dal és

Zeneegylet helyiségében. Ugyanitt fog versenyezni a Bácsalmási Daloskör is.

Vasárnap este fél 8 órakor a városházán megtartandó diszközgyűlés keretében lesz a versenyeredmények kihirdetése és a díjkiosztás, amelyet a rádió fog ugyanakkor közvetíteni.

A visszaútazás is szigorúan az utazási rend szerint történik s visszafelé is 50 dalárdát (3000 dalost) szállít egyszerre Budapestre a különvonat.

A debreceni dalosverseny fővédője Horthy Miklós kormányzó. A védők nevei közt a következők neveit olvastuk: dr. Walkó Lajos külügyminiszter, Baja város orsz. gyűl. képviselője, Bisztray-Balku Gyula főispán, dr. Vojnics Ferenc polgármester dr. Szabovljevs Dusan korm. főtan. alispán, gróf Zichy Gyula kalocsa-bácsi érsek, Issekutz Aurél dr. h. államtitkár, dr. Kovacsics Dezső főispán, vitéz Jankó Kocsárd, a honvédség főparancsnoka, dr. Zubkovics György budai g. kel. püspök, ezenkívül az összes miniszterek, államtitkárok, hivatalfőnökök, püspökök, főispánok, alispánok és polgármesterek.

A debreceni dalosversenyre 205 dalárda jelentette be részvételét, ami azt jelenti, hogy legalább 11,000 dalos fog Debrecenbe énekelni. A Beszkárt Önképzőkör 185 működő dalossal vonul fel egymaga. A pécsi dalosversenyen annak idején 30, a sopronin 112, a szegedin 116 dalárda vett részt. A Bajai Daloskör, a Bajai Polgári Dalegyesület és a Bácsalmási Daloskör egyszerre utaznak egy vonattal és vissza is egyszerre jönnek.

Egy debreceni újságíró beszélt a bácskai dalárdák koszorúsleányaival s az újságíró hozzánk intézett levele szerint mindhárom előre is üdvözlőket küldik a bajai és bácsalmási dalárdáknak. Látatlanban is örülnek, hogy bácskai dalárdát képviselhetnek a dalosversenyen, amelyen, hiszik, hogy sikerrel is szerepeinek.

Diszes cement-, márvány-mozaik lapokat, lábzeteket és műkő-siremlékeit a legjobb és legszebb kivitelben, állandóan nagy választékban ajánlja

GRÜNHUT és TÁRSA
Telefon 160.

Jó házból való fiu
azonnali belépésre

tanulónak
fizetéssel felvétetik.

Cim a kiadóban.

HIREK.

— **Személyi hir.** Bisztray-Balku Gyula főispán Bajára érkezett a kelebiai Bem-ünnepélyről, ahol a magyar kormány koszoruját helyezte el a Bem hamvakat rejtő koporsóra.

— **A mezőgazdasági termények tűztől való megóvása.** A mezőgazdasági terményeknek tűzveszedelemtől való megvédése tárgyában kiadott rendelet a következőkre hívja fel a lakok figyelmét: A vasutvonalmi birtokosok és bérlők felhívandók, hogy a termények betakarítását a pályamenti részen kezdjék meg. A learatott termények a vasutvonaltól legalább 100 méterre helyezendők el. Azonkívül sűrűn védőszántások eszközölendők. A tanyai lakó és gazdasági épületektől az asztagok és kazlak 20, illetve legalább tíz méterre helyezendők el. Az egyes asztagok között legalább 4 méteres ut hagyandó.

— **Megye nyári közgyűlése.** Bácsbodrog vármegye törvényhatósági bizottsága a jövő héten tartja a megye rendes nyári negyedévi közgyűlését, amelynek tárgyszózatát most állítja össze dr. Szabovljevs Dusan alispán, aki hazamosabb ideig távol volt Bajától s most tért vissza.

— **A Ford utépitési ajánlatai.** Mint ismeretes a Ford gyár több államban ajánlatot tett, hogy bizonyos országutakat megépítet vámkedvezmény ellenében. Egy időben az a hír járta, hogy a Ford-gyár hasonló ajánlatot be a magyar kormányknak is. Most Lengyelországban vannak olyan hírek, hogy a Ford gyár ajánlatot adott be a lengyel kormányhoz néhány fontos országút megépítésére, a behozatali kedvezmények fejében. Az ajánlat még egyelőre tárgyalás alatt van.

— **Gyomor-, bél és anyagcsere beregeknél** a természetes "Ferenc József" keserűviz az emésztő szervek működését határozottan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szak-

vélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** viz különösen ülé életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben

805. szám. kórh. 1929.

Árlejtési hirdetmény.

Baja város közkórháza és a vele kapcsolatos esaládi ápolási telep szükségletét képező fehér és ruhaneműek ágynemű és lábbeli szükségletének biztosítására f. évi július hó 22-én d. e. 10 órakor a közkórház gazdasági hivatalában zárt írásbeli ajánlatok elfogadásával nyilvános árlejtést tart.

Az ajánlati végösszeg 2 százaléka a bánatpénz fejében, készpénz, takarékpénztári betétkönyv, vagy óvadékképes értékpapírban az árlejtés megkezdése előtt a közházpénztárnál letétbe helyezendő s az erről vett hivatalos nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Az ily módon felszerelt szabályszerűen felbélyegzett ajánlatok lezárt és lepecsételt borítékban „Ajánlat Baja város közkórházára fehér és ruhanemű, ágynemű és lábbeli szükségletének szállítására” címmel ellátott borítékban a körház gazdasági hivatalában adandók át. A nem ily módon felszerelt és elkésztetlen beérkező ajánlatok figyelembe vételét nem fogadják.

A vállalati feltételek a szállítandó cikkek jegyzéke egyesítve az ajánlati mintával, melybe ajánlattevő által nemcsak az egységárak, hanem az ajánlati összegek és végösszegek, utóbbiak számok és betűvel is beirandók, a hivatalos órák alatt oldalankint 40. fillér befizelése ellenében beszerezhetők és ugyanott a szállítandó cikkek mintá darabjai is megtekinthetők.

Baja, 1929. június 24.

Dr Róna s. k.
kórházigazgató.

„MÁK” és bauxit cement.
Felsőgalai mészállandó raktára

GRÜNHUT és TÁRSA.
Telefon 160.

U-R-A-N-I-A

Június 19-án, szombaton d. u. fél 4, 6 este fél 9 ó.

A titokzatos kilenc ujjú

Detektív dráma 8 f. Fősz: a kis COGLAN és HARRISON FORD.

Az ezred leánya

Víg történet 10 f. Fősz: BTTY BALFOUR és ALEXANDER ARYC.

Június hó 30-án, vasárnap d. u. fél 4. 6, fél 9 órakor.

A dzsungel hőse

Dzsungel dráma két részben 18 f. F: Elmo Linkoln és Lalli Long.

I. rész

II. rész

Ég és föld között.

Alarcos lovag.

Mindkét részt egy előadásban mutatjuk be.

H i r a d ó k.

Parkettázzuk lakásunkat

nasici-féle **szlavoniai** tölgyből készült elismert legjobb és legszebb **parkettával**

Lefektetését elvállalja: [REDACTED]

POLLÁK JÓZSEF

butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusítója.

Mielőtt motorkerékpárt vásárol, saját érdekében tekintse meg

A. J. S. Zündapp motor-kerékpárokat!

Peogent, Kaiser, Diamant kerékpárok. Remington írógépek. Fegyver, lőszer-árusítás. Szakszerű javítóműhely.

Fränkel és Horváth-nál Baja, Budapest ut 15.

Zongora

eladó. Petőfi Sándor utca 27.

Nyomatványait

mielőtt beszerezné, kérjen ár-ajánlatot a CORVIN-nyomdából. Baja, Mátyás király-tér 10 sz.

Fontos tudnivalók Építőknek és Építésznek.

Csak a

Mak⁰⁰ védjegyű portlandcement a valódi, tehát ügyeljen ezen felírásra.

Felsőgallai mész úgy minőségben, mint árban utolérhetetlen.

Kapható:

Mak-mésztelep, Deutsch József BAJA, Mátyás kir. tér 10. — Központi telefon 356.

Aprított tűzifa, koks, szén, retorta faszén előjegyezhető **DEUTSCH JÓZSEF** teher pályaudvar. Telefon 389.

Megjelent az új 250-es PUCH motorkerékpár!

ELŐNYEI: Három sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély üzemköltség, 100 km-re 1 pengő 80 fill. Szabadalmazott expanziós kuplung. Kezelése és vezetése 10 perc alatt elsajátítható. **ÁRÁ 1200 pengő.** Bővebb felvilágosítással és részletes ismertetővel szolgál a körzet képviselőit

BOHNER és TÁRSAI, BAJA Erzsébet királyné u. 6. Telefon: 256.

FALAT, BETONT, VAKOLATOT

Sikurit

TÖKÉLETESEN VIZHATLANÍT

TUTZ BUDAPEST VII. ORNAGY-UTCA 4. CIGÁRÁK, WISK, PRÁM, TIGISZÁR, KRÁSNY KASSZÉL, PÁRIZ

FOLYÉKONY ASZBESZTES BITUMEN

KALFAX

SZIGETELŐ-VIZZÁRÓ-VEDŐMAZ

EGYEDÁRUSÍTÓ:

Goldschmidt Lajos utóda Zádor Oszkár

épületfa és anyagtelepe, ahol a **bonyhádi takaréktégla** legolcsóbb árban kapható.

BAJA, Sugovica part.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajtóján Baján.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a ZRINYI MIKLÓS-UTCA 1. SZ. alatti saját házamban lévő pékműhelyemet a legmodernebb berendezéssel

villanyerőre átszerelt gőzüzemű PÉKSÜTŐDÉVÉ

alakítottam át, amelyben egész napon át sütök.

A háziasszonyok kényelmére a házikenyér és tészta, valamint mindennemű süteményt már kora reggel 6 órától egész nap minden bejelentés nélkül elfogadok.

A mai naptól kezdve a kenyéreket leszállítottam kg-ként 4 fillérrel.

A fehér kenyér ára kg-ként az eddigi 40 fillér helyett **36 fillér**, a félbarna kenyér 36 fillér helyett **32 fillér** és a rozskenyér 36 fillér helyett ugyancsak **32 fillér**.

Naponta háromszor friss sütemény áll a nagy közönség rendelkezésére.

Minden e szakmába vágó finom fehér és luxus süteménykülönlegességek bármikor kaphatók frissen. Megrendeléseket házhoz szállítok. Lakodalmakra, estélyekre, bármely alkalmi családi ünnepélyre kedvezményes áron friss meleg árut szállítok.

A n. é. közönség szíves figyelmébe és pártfogásába ajánlom a leghigiénikusabban berendezett és legtisztábban kezelt sütődémet.

Tisztelettel

Nacsa András

sütőmester Baja, Zrinyi M.-u. 1.

Június 24-től július 1-ig reggel 6 óráig

Dr. Makray László és Gyarmati Emília

gyógykezelés, patikája tartó éjjeli szolgálatot.

Az ügyeletes gyógyszer-tár vasárnap délután is nyitva áll a közönség rendelkezésére.

Saját gyártmányu sodrony

Szunyoghálószövet, ételborító, rovarfogó

lámpa alá olcsón kapható

Utrynál

Erzsébet királyné u. 38. Telefon 2-80.

Esővíz...
sét leg...
GRÜNDI...
és lo...
és lo...
és lo...

919 szám...
és lo...
és lo...

Arveré...
és lo...
és lo...

Aluliro...
és lo...
és lo...

az 1881...
és lo...
és lo...

értelmében...
és lo...
és lo...

hogy a b...
és lo...
és lo...

1929 évi...
és lo...
és lo...

zése köve...
és lo...
és lo...

Jenő baja...
és lo...
és lo...

viselt B...
és lo...
és lo...

Bank R...
és lo...
és lo...

4100 P...
és lo...
és lo...

nyug...
és lo...
és lo...

aprilis h...
és lo...
és lo...

elégítési...
és lo...
és lo...

felülfogla...
és lo...
és lo...

következ...
és lo...
és lo...

butorok...
és lo...
és lo...

vános ár...
és lo...
és lo...

Meiy...
és lo...
és lo...

járásbir...
és lo...
és lo...

szánu v...
és lo...
és lo...

tökeköve...
és lo...
és lo...

töber h...
és lo...
és lo...

lék kama...
és lo...
és lo...

és eddig...
és lo...
és lo...

ben bír...
és lo...
és lo...

költségek...
és lo...
és lo...

Árpád ut...
és lo...
és lo...

megtartá...
és lo...
és lo...

hó 5-ik...
és lo...
és lo...

órája h...
és lo...
és lo...

ahhoz a...
és lo...
és lo...

megjegyz...
és lo...
és lo...

hogy az...
és lo...
és lo...

1881 t...
és lo...
és lo...

értelmében...
és lo...
és lo...

24.

lett, a leg...
és lo...
és lo...

ség eset...
és lo...
és lo...

fognak ad...
és lo...
és lo...

Amenny...
és lo...
és lo...

ingóságok...
és lo...
és lo...

lülifoglalt...
és lo...
és lo...

tési jogot...
és lo...
és lo...

verés az...
és lo...
és lo...

§ értelmében...
és lo...
és lo...

rendeltek...
és lo...
és lo...

Kelt Ba...
és lo...
és lo...

hó 13. na...

1929. Pk...
és lo...
és lo...

1929. vgl...

Arveré...

Dr. Halá...

által kép...

cég. győri...

44 f. és...

rulékai e...

rásbirósági...

sz. végzés...

végrehajtá...

szenvedőte...

hó 17-én...

csült ing...

rásbiróság...

vel az ár...

nak az 1...

§-a alapj...

foglalási...

tűnő más...

árverés m...

csak arra...

tési joguk...

ellenük há...

reset foly...

szenv. lak...

Ferenc u...

megtartás...

július hó...

fél 11 órá...

biróilag le...

üket és...

mény seg...

többet ig...

ellenében,

is el fogot...

Baja, 19...